



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

101 (26035) Суббота, 7 июня 2014



С рассадой – полная засада

2

## НОВОСТИ



Немеровские уличные художники приступили к раскраске фасадов двух домов по проспекту Ленина. Этот проект победил в конкурсе молодежных социально значимых проектов. Фото Сергея Гавриленко.

конкурс

### Лучший репортер – в «Кузбассе»

Вчера подвели итоги третьего областного конкурса журналистского мастерства «Медиапрестиж-2014». На торжественной церемонии награждения народный артист РФ Олег Митяев представил видеоклип на свою песню «Герой Кузбасса».

В начале торжества участники почтили минуту молчания память всех журналистов и работников прессы, кто пожертвовал жизнью ради профессии. Аман Тулеев напомнил, что год назад было принято решение: в случае гибели кузбасского журналиста при выполнении им служебного долга, помимо законных федеральных выплат, его семье будут предоставляться областные – такие же, как и семьям погибших шахтёров.

Губернатор особо остановился на мерах поддержки кузбасских СМИ. В частности, лучшим журналистам выдаются льготные займы на жильё. И вчера сразу пять человек получили сертификаты на такие ссуды, а еще двое – безвозмездные соцвыплаты на приобретение жилья. Только за последний год в санаториях бесплатно отдохнули около 100 работников СМИ, а дети журналистов, отличники и активисты, тоже выезжают на отдых за границу.

По итогам конкурса «Медиапрестиж-2014» газета «Кузбасс» получила специальную премию в номинации «Продвижение», а журналист областной газеты Галина Бабанаква была признана лучшим репортером. Список других победителей и лауреатов конкурса на сайте <http://2014.медиапрестиж.рф/победители>.

Пресс-служба АКО.

экономика

### Слобода особого режима

В Новокузнецке готовятся пакет документов для придания промышленной площадке на территории города статуса зоны экономического благоприятствования промышленно-производственного типа.

Эта площадка – самый крупный промышленный узел в Кузнецком районе города. Площадь зоны 948 га. На ее территории есть семь свободных участков с необходимой инфраструктурой.

Зона уже придумали название – «Кузнецкая слобода». Разработчики надеются, что проект победит в конкурсе среди муниципалитетов области на размещение аналогичных площадок.

Сейчас мы ожидаем объявления конкурса. Право открыть зону получит территория с самым ярким проектом и наибольшим количеством потенциальных резидентов, – сообщил Сергей Долматов, главный специалист отдела развития инвестиционной деятельности администрации Новокузнецка.

Напомним, сегодня в Кузбассе действуют уже четыре зоны экономического благоприятствования: в Юрге, Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске и Таштагольском районе. Особенность их в том, что для предприятий, решивших разместить здесь свое производство, предоставляются льготы для ведения бизнеса.

Евгений ФЕДОТОВ.

память

В предстоящие родительский день и праздник Святой Троицы для кузбассовцев будут организованы дополнительные маршруты общественного транспорта до храмов и кладбищ.

По традиции православные посещают в эти дни могилы близких, а также праздничные богослужения, которые пройдут во всех храмах Кузбасса.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

### Социально значимая отрасль

#### Уважаемые кузбассовцы!

8 июня в нашей стране отмечается День работников текстильной и легкой промышленности.

В этот день мы выражаем благодарность работникам, специалистам, а также ветеранам этой социально значимой отрасли. В Кемеровской области в текстильной и легкой промышленности ведут свою деятельность 895 предприятий. В отрасли занято более 8 тысяч человек. За 2013 год они произвели товаров на 1,7 миллиарда рублей, это на уровне прошлого года. На обновление и модернизацию производства в отрасли направлено 61,7 млн рублей. Создано 173 новых рабочих места. Есть успехи и в 2014 году.

Так, за четыре месяца производство текстильной и швейной продукции увеличилось на 14,5%, а обуви – на 1,3%. Заработная плата работников возросла на 22,2%.

Сегодня, в непростой экономической ситуации, ведущие кузбасские предприятия легкой промышленности продолжают совершенствовать технологию производства, расширяют ассортимент и повышают конкурентоспособность своей продукции.

Окончание на 2-й стр.

ПОДРОБНОСТИ

# Премиальный пьедестал

Новокузнецанин Сергей Бобровский в мае признан лучшим спортсменом России



Сергей Бобровский посвятил мастер-класс для воспитанников родной хоккейной школы нюансам техники игры в воротах. Фото Ярослава Беляева.

Чемпион мира-2014 по хоккею с шайбой Сергей Бобровский стал лауреатом премии «Золотой пьедестал» по итогам голосования зрительского телеканала «Россия-2» и посетителя портала Sportbox.ru.

В пятерку номинантов по решению экспертного совета канала вошли также партнеры новокузнецанина по национальной сборной Виктор Тихонов, Александр Овечкин,

волейболистка Екатерина Гамова и гимнастка Денис Алязин. В первом туре Бобровский набрал 46,7 процента голосов и вместе с Тихоновым вышел в финал, где получил уже 70,2 процента.

Сергей Бобровский – первый наш земляк, покоривший «Золотой пьедестал» (ранее в числе номинантов на премию называли сноубордистку из Таштагола Екатерину Тудегешеву и боксера Мишу Алюяна,

начинавшего спортивную карьеру в Новокузнецке). Сам спортсмен узнал об этом на малой родине, куда приехал в отпуск с женой Ольгой.

### Кубок мира на родине чемпионов

В минувший понедельник в Новокузнецке экспонировали кубок чемпионов мира, завоеванный сборной России в Минске. Трофей выставили в

драмтеатре, где болельщики полностью заполнили фойе и стояли на лестницах, ожидая Сергея Бобровского.

Пожоже, горожан интересовало не столько трофей, сколько герой первенства планеты. Бобровского встретили аплодисментами, а он скромно улыбался, благодарил болельщиков и не забыл о своем земляке и партнере по национальной команде: «Очень рад, что так много людей пришли

отметить нашу победу. Жаль, что сегодня нет Димки Орлова».

А потом долго расписывался на снимках, кепках и фотографировался со всеми желающими. А желающих, повторюсь, было много, фанаты даже отпрашивались с работы, чтобы «живьем» увидеть Бобровского. Первого новокузнецанина, признанного лучшим вратарем чемпионата мира, первого новокузнец-

чанина, открывшего хоккейную Америку, куда Бобровский отправился четыре года назад и где ныне выступает за «Коламбус», в составе которого год назад первым из россиян заработал «Везину трофи» – приз лучшему голкиперу регулярного чемпионата Национальной хоккейной лиги.

### «Хочу быть, как Бобровский»

Сергей Бобровский третий год подряд проводит мастер-классы в родной школе, где когда-то сам учился играть, постигая азы вратарского мастерства. В тренировке участвовали два десятка мальчишек. Бобровский внимательно смотрит, как подопечные выполняют упражнения, и подсказывает:

– Ребята, вот здесь на «усах» (сбоку от «пяточки») слишком далеко находитеесь, может пройти пас на дальнюю штангу. Располагайтесь компактнее. Попробуйте. Кто следующий?

Тренер вратарей «Металлурга» Николай Мишин поясняет:

– Сергей учит ребят технике игры в воротах, показывает, как правильно перемещаться от штанги к штанге. Откровенно говоря, некоторых нюансов даже я не знаю. Тем приятнее, что Сергей делится ценной информацией.

Занятие продолжалось около двух часов. Юные коллеги Бобровского, понятно, довольны тренировкой под руководством чемпиона мира.

– Мы выполняли новые упражнения, которые в школе не делаем. Буду и дальше работать над этими элементами игры, – говорит вратарь «Металлурга-97» Артем Талдыгин. Общее стремление юных хоккеистов, наверное, выразил Владислав Жигарин из «Металлурга-99»: «Хочу быть, как Бобровский».

Кстати, Сергей Бобровский передал в спортивную школу 50 комплектов хоккейной формы для детей разных возрастов. Форма предназначена и полевым игрокам, и вратарям.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

## 13 тысяч

семей в этом году будут обеспечены гуманитарным топливом. Акция по инициативе губернатора Амана Тулеева будет проводиться уже в 17-й раз. Уголь получат те, у кого пенсия не более 150% от величины прожиточного минимума, а также малоимущие семьи с несовершеннолетними детьми. Обязательное условие: это должны быть граждане, не пользующиеся льготами на приобретение угля по федеральному и региональному закону.

ФОТОФАКТ



Классный плов. Повар Хамиджон Шодиев провел мастер-класс для всех желающих по приготовлению настоящего узбекского плова. Так не совсем обычно завершился дружеский матч по мини-футболу между сборными командами поселка Северный и кемеровской региональной общественной организации узбекский национальный культурный центр «Туран», члены которой, кстати, и одержали в итоге победу. За что получили от властей города памятные медали и ценные призы. Завершилась матчевая встреча массовой дегустацией национального блюда. Фото Максима Иванова.

Окончание на 2-й стр.



## НОВОСТИ



■ На призыв о помощи, который оперативно разместили в социальных сетях, откликнулись не только горожане, но и предприниматели.

## ПОДДЕРЖКА

## Новокузнецк поможет Алтаю

В городе прошла акция под названием «Вторая жизнь вещей», в рамках которой волонтеры собрали предметы первой необходимости для жителей пострадавших районов Алтая.

В течение трех часов 15 добровольцев принимали теплую одежду, обувь, одеяла, лекарства, продукты питания и всё, что может пригодиться пострадавшим при наводнении. Сбор был организован в Центре рециклинга и экологии Новокузнецка. На призыв о помощи, который оперативно разместили в социальных сетях, откликнулись не только горожане, но и предприниматели, представители разных организаций. В итоге было собрано сто десять мешков. Все вещи будут переданы на общий пункт помощи в Горно-Алтайске, а там их распределят по мере необходимости по населенным пунктам. Транспортировка груза будет организована бесплатно: машину предоставили предприниматели Новокузнецка.

Вера ФАТЕЕВА.

## ЖКХ

## Парковки станут «капитальной»

112 придомовых территорий будет отремонтировано в столице Кузбасса в этом строительном сезоне.

Продолжается работа по капитальному ремонту дворов многоквартирных домов Кемерова. Сформирован проект программы на 2014 год, который сейчас на стадии утверждения. Загляды города по вопросам жизнеобеспечения городского хозяйства Роман Однояр пояснил:

- На ремонт дворов выделено 100 млн рублей из городского бюджета. Как и в прошлом году, средства будут предоставляться в виде субсидий управляющим компаниям, эта программа рассчитана на софинансирование собственников жилья. Но в текущем году по закону планка уже будет 15%. Эта часть – средства собственников, а 85% – бюджета.

Кроме того, в отличие от прошлых лет, заездные парковочные карманы в ремонтируемых дворах будут выполняться не в щебенке, а в асфальтобетоне. При этом практика двух лет показала, что щебенка, хотя и требует постоянного обслуживания и не очень нравится кемеровчанам, хорошо себя зарекомендовала.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

## ДОЛГИ

## Ритуальная повинность

Должник из Берёзовского испугался исправительных работ в салоне ритуальных услуг и сразу оплатил просроченный штраф.

Мужчина должен был заплатить штраф в размере 1000 руб., вынесенный по постановлению инспекторов ГИБДД. Но так и не заплатил. За это по решению суда был привлечен к административной ответственности. Ему назначили обязательные работы сроком 20 часов.

Приставы определили его на работу в муниципальное предприятие, занимающееся предоставлением ритуальных услуг. Но должник оказался человеком суеверным, поэтому тут же признал свою вину и погасил просроченный штраф.

- Однако мужчине все-таки придется отработать положенное время в ритуальном салоне. Надеемся, что такое наказание будет для него поучительным, - сказала начальник отдела по взаимодействию со СМИ УФССП России по Кемеровской области Юлия Дейна.

К слову, в случае отказа от отбывания данного вида наказания мужчине грозит штраф в размере от 150 до 300 тыс. руб. или административный арест на срок до 15 суток.

Артём СИДОРЧУК.

## КРИМИНАЛ

## Призрак тепловоза

В Новокузнецке в суд передано уголовное дело на предпринимателя, который, получив предоплату, «кинул» угольную компанию с тепловозом.

Узнав о том, что угольщиком нужен маневровый тепловоз, коммерсант предложил купить у него технику за 8 млн руб. Те согласились. Правда, никакого тепловоза у мужчины не было и в помине, но он надеялся очень быстро приобрести его чуть ли не вдвое дешевле в Междуреченске, а потом перепродать с неплохой для себя выгодой.

Предприниматель взял с угольщиков предоплату в 10 процентов от стоимости товара и говорил сроки поставки. Однако продавцы запросили за локомотив всю сумму, и сделка сорвалась. И хотя обещанной техники угольщики не получили, перечисленные от них деньги предприниматель оставил себе. Компания обратилась в полицию. За мошенничество в крупном размере было возбуждено уголовное дело. По словам сотрудника пресс-службы ГУ МВД России по КО Владимира Сергеева, оно передано на рассмотрение суда. Обвиняемому грозит до 6 лет лишения свободы.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

	7 июня	8	9
Кемерово	+11 - +13 +3 - +5	+13° +3°	+13° +4°
Новокузнецк	+13 - +15 +4 - +6	+13° +5°	+15° +4°

## ПОДРОБНОСТИ

## Премииальный пьедестал

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

## Большая победа

Примечательно, что чемпионат мира-2014 в Минске стал первым для Сергея Бобровского и для его земляка Дмитрия Орлова. Правда, для защитника американского «Вашингтона» турнир закончился досрочно: в игре с командой США он получил тяжелую травму и улетел за океан, где ему сделали операцию. Бобровский провел в столице Белоруссии восемь матчей и по решению оргкомитета признан лучшим вратарем чемпионата мира. Правда, самым ценным игроком турнира почему-то назван финский голкипер Пекка Ринне, что, впрочем, не огорчило нашего земляка:

- Личные награды уходят на второй план, когда побеждает команда. Для меня важнее золотая медаль, чем звание самого ценного игрока турнира, - сказал Бобровский в интервью каналу «Россия-2».

- Главным тренер сборной России Олег Знарок что-то говорил вам персонально?

- Да, мы общались в неформальной обстановке, но никаких особых слов не звучало, да и не было в том необходимости: мы всё прекрасно понимали. Знарок собрал нас, мотивировал, создал волшебную атмосферу в команде. Эта атмосфера создается не один день, а складывается по крупицам. У нас был сплоченный коллектив, где все бились друг за друга. Очень рады, что выиграли чемпионат мира. Это большая победа для страны.

Б. ж. Сергей Бобровский и его товарищи по «золотой» сборной России послужат вдохновляющим примером для подрастающего поколения. А Новокузнецк наверняка ждет хоккейный бум: мальчишки ведь всегда хотят походить на кумиров. И на сибирской земле рождаются талантливые люди, которые могут быть образцом для подражания. И в спорте, и в жизни.

Вадим АНТОНОВ.

## ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В минувший четверг прилетел в Новокузнецк Дмитрий Орлов, сыгравший на чемпионате мира три матча. - Остальные матчи смотрел по интернету и радовался за ребят. Молодцы! - сказал защитник сборной России и «Вашингтона» в первом интервью на родной земле. - И меня сделали чемпионом мира, я ведь внес небольшой вклад в успех. А моя операция прошла успешно. Правда, еще четыре недели предстоит ходить с гипсом. Надеюсь, всё хорошо склеится. Буду постепенно разрабатывать руку и готовиться к сезону. В Новокузнецк приехал на месяц: 9 июля возвращаюсь в Америку. Пока мне рукой ничего нельзя делать. Зато больше внимания уделяю близким мне людям.

## СПЕЦКОР ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

## Горе лютиковое

Из письма Юрия Минина мы не выбросили ни одного слова:

«Поводом обращения к вам послужил тот факт, что в городе Польшаево, где я проживаю со своей многодетной семьей (7 детей), нет места, где бы я мог реализовать продукцию со своего огорода. Муниципального рынка нет. Администрация не предоставляет места для торговли, а занимается сбором штрафов. Видимо, так проще работать. Мое письмо – это не жалоба, а просьба об освещении данной проблемы. Может быть, моя беда – не только моя, но и других граждан в других городах».

## Семеро по лавкам

Едем в Польшаево, к автору письма.

Добротный дом – коттедж из красного кирпича, гараж, ухоженный двор с вырытой емкостью для бассейна с фонтаном, усадьба с двумя современными теплицами, постройки для домашних животных. А еще – детские велосипеды, коляски для кукол и игрушки, игрушки, игрушки...

Сразу видно, что в этом доме не скучают. И живут дружно. И много работают.

Правда, и от льгот в этой семье с семью детьми не отказываются. Ежемесячно получают тысячу рублей «хлебных», а еще субсидию за электроэнергию. Трое учеников питаются бесплатно в школьной столовой. И проезд на общественном транспорте у них бесплатный.

Но супруги Юрий и Ольга все же привыкли больше надеяться на себя, а потому для пополнения семейного бюджета стали заниматься разведением и продажей рассады. В основном цветочной. Теплица, семена, удобрения, уход... За каждым росточком, словно за ребенком. Трудозатраты, конечно, окупаются, если рассаду удачно, и вовремя реализовать. Но рассада – исключительный сезонный бизнес. Конец весны – начало лета – самое подходящее для этого время, но...

Но вот здесь-то и возвращаемся к письму Юрия Евгеньевича на тему, где продавать рассаду. К письму были приложены еще и протокол об административном нарушении (продажа в неустановленном месте), и постановление административной

комиссии Польшаевского городского округа. Из последнего следовало, что Ю.Е. Минину назначено наказание в виде штрафа в размере 1000 рублей. Для многодетной семьи это, конечно, существенно. Да и просто обидно.

- Я продавал рассаду в нескольких метрах от частного рынка «Матрица». Считай, что у его ворот. И вдруг я, человек законопослушный, стал нарушителем, - объясняет Юрий. - А где в нашем городе реализовать рассаду, выращенную своими руками, если нет муниципального сельского рынка?

## Торговля с ящиками, с асфальта

Извиняюсь, прерываю Юрия Евгеньевича: - Но по дороге к вашему дому мы видели добротные корпуса с надписью «Рынок». И рекламные щиты, что там в аренду сдаются торговые места. - Это частный рынок. Его владельцы сами занимаются рассадой. Так что мы для них конкуренты...

Я предложил Юрию Евгеньевичу съездить на то самое «неустановленное место» его торговли. Зеленый стихийный базар у ворот «Матрицы» уже гудел голосами и торговцев, и покупателей. Узнав, что приехала пресса, к нам стали подходить люди.

- Кому мы здесь торговать мешаем? Мы здесь не мусорим, убираем всё за собой, - говорили продавцы.

- Мы тоже к этому месту привыкли. Знаем, что не уйдем отсюда с пустыми руками, - говорили покупатели. - И за что

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

## Социально значимая отрасль

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

Набирает темпы филиал ООО «Сибур Геосинт» в Кемерове. Только за истекший год он увеличил выпуск геотекстильной продукции на 40%.

Уже четверть века выпускает качественную кожаную обувь анжерское предприятие «Фламинго». За эти годы фабрика приобрела хорошую репутацию, доброе имя и широкий круг постоянных клиентов.

В декабре 2014 года отпразднует 20-летие новокузнецкая обувная фабрика «Ипон». Это многопрофильное предприятие, изготавливающее комфортную обувь для пожилых людей, унты для рыбаков и охотников, все виды танцевальной обуви.

Постоянное обновление ассортимента и грамотная ценовая политика беловской трикотажной фабрики «Исток» позволяют наращивать объемы выпуска и реализации продукции. В прошлом году завершил инвестиционный проект по замене швейного и закрытого оборудования, введено применение штрих-кода в производственном процессе.

Фабрика «Беловский трикотаж», работая в условиях жесточайшей конкурен-

ции как со стороны зарубежных производителей, так и российских коллег, постоянно «держит руку на пульсе», обновляет оборудование, проводит интенсивные исследования рынков сбыта, участвует в выставках и ярмарках. За последние три года здесь практически полностью заменено оборудование швейного цеха. Это позволило значительно ускорить процесс внедрения новых моделей в производство, улучшить внешний вид продукции, сделать ее более яркой и привлекательной.

Компания «Кузбасслетпром» работает по принципу «кластерного подхода» в обеспечении безопасности и здоровья шахтеров (кластер включает в себя производственные, сбытовые и маркетинговые подразделения, научные, исследовательские и образовательные центры). Компании удается создавать модели, которые не только прочны, износостойки и обеспечивают максимальную защиту при работах, но и удобны и эстетичны.

Большим подспорьем для кузбасских производителей стало вступление в силу закона «Об образовании», где закреплены требования к одежде учеников школ. И уже на 2014-2015 учебный год наши швейные фабрики «Модерн», «Сиб-

## Люди особой профессии

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

В Кемеровской области действует комплекс государственных и муниципальных учреждений: центры социального обслуживания, социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, центры реабилитации детей-инвалидов, специализированные жилые дома для ветеранов, дома-интернаты для взрослых и детей, санаторий «Борисовский» и др.

В них трудятся около 17 тысяч человек. У наших социальных работников и специалистов колоссальная нагрузка и огромная ответственность. Они предоставляют жителям области социальные, медико-социальные, психологические, реабилитационные и другие виды услуг. Обеспечивают исполнение федеральных и областного законодательства о льготах, гарантиях, мерах поддержки отдельных категорий граждан. Помогают жителям городов и районов в чрезвычайных ситуациях, протягивают руку помощи, когда она нужна. Принимая на себя чужие проблемы, они делают все возможное для их разрешения.

Именно из таких созидательных дел тружеников сферы социальной защиты

складывается благополучие и стабильность в нашем общем доме – родном Кузбассе, крепнет наше Отечество. А это – счастливые здоровые семьи, улучшение демографической ситуации, достойная старость пожилых людей, увеличение продолжительности и улучшение качества жизни кузбассовцев. Спасибо вам за труд во благо человека, уважаемые работники социальной защиты населения! Мы гордимся тем, что в социальных службах Кузбасса работают сильные духом и неравнодушные люди.

Со своей стороны, мы продолжаем поднимать престиж вашей профессии и стараемся по достоинству оценивать ваш труд. У нас по-прежнему действуют региональные и муниципальные социальные программы поддержки специалистов бюджетной сферы. Это доплаты и надбавки к заработной плате, ежемесячные и единовременные денежные выплаты молодым специалистам, бесплатный проезд в городском транспорте, льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг сельским специалистам, льготные жилищные и образовательные ссуды и кредиты, обеспечение единой форменной одеждой, оздо-

вление работников и их детей. И самое главное, это повышение заработной платы. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в регионе, только за 2013 год трижды был увеличен фонд заработной платы социальным работникам, в результате средняя зарплата увеличилась за год на 30 процентов. А с 1 мая 2014 года принято решение повысить фонд заработной платы социальным работникам еще на 10 процентов.

Уважаемые социальные работники! В этот праздничный день примите слова признательности за ваш профессионализм и ответственность, выдержку и терпение. Уверены, что ваши добрые дела и любовь к людям найдут самый горячий отклик в сердцах жителей Кузбасса. Крепкого вам здоровья, благополучия, счастья! Всего самого доброго вам и вашим родным!

С уважением и благодарностью,

А.Г. Тулеев,  
губернатор Кемеровской области.

Е.В. Носяненко,  
председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.

И.В. Колесников,  
главный федеральный инспектор.

А.Г. Тулеев,  
губернатор Кемеровской области.

Е.В. Носяненко,  
председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.

И.В. Колесников,  
главный федеральный инспектор.

А.Г. Тулеев,  
губернатор Кемеровской области.

Е.В. Носяненко,  
председатель Совета народных депутатов Кемеровской области.

И.В. Колесников,  
главный федеральный инспектор.



Уродилась рассада. Продать бы ее надо. Фото Александра Зиновьева.

только людей гоняют! Лучше бы злостных нарушителей порядка так гоняли. А то вон у нас на аллее молодоженов постоянные ночные веселья под луной. Мы даже радуемся, если дождь идет: хоть он разгоняет нарушителей тишины. А эти-то трудяги за что наказаны? За свой труд!

- И я уже не раз наказана была за торговлю, - признаётся женщина по имени Татьяна. - Но я ведь не рассадой, а молоком торгую. Мне непросто занести свой товар на территорию «Матрицы».

Бутылки с молоком Татьяна ставит прямо на капот своей машины. Как на витрину. А в это же самое время по ту сторону ворот «Матрицы» пустует прилавок под навесом. Лишь одна женщина продавала там картошку. Почему же эти продавцы своего товара, засеивая уходя на цивилизованный рынок, не торгуют на его территории? Что стоило, что он не муниципальный?

- Там народу меньше. Все привыкли к этому месту, - слышу ответ от мужчины пенсионного возраста.

- Вас тоже оштрафовали? - спрашиваю, видя ящики с рассадой у его ног.

- Нет, я сбежал, как только увидел, что опять сюда комиссия пожаловала.

В его-то возрасте бегать?! Или это сила привычки – «на свой страх и риск»? Или желание сэкономить 150 рублей? Именно столько должны уплатить продавцы владельцам

рынка за место и под солнцем, и под навесом, и с прилавками. А место на асфальтовой обочине, а то и прямо на земле бесплатное.

Еще одна женщина подошла к нам: - Почему бы и по эту сторону рынка не поставить прилавок с навесом? Вон в Кемерове сколько таких оборудованных мест у магазинов. А у нас в Польшаево нет. И вообще прилавки надо ставить в тех местах, в которых все привыкли: и торговцы, и покупатели.

## Бойкое место пустым не бывает

Выслушав мнения людей на этом стихийном рынке, мы отправляемся в городскую администрацию, в тот самый административный отдел, где составлен протокол на Юрия Минина. Начальник отдела Вячеслав Шербаков Юрия Евгеньевича, конечно, запомнил. Еще бы, ведь на следующий день, после того как было объявлено о штрафе в 1000 рублей, начальник отдела сам поехал к Минину. И сказал, что сумма штрафа изменена до минимальной. А именно в 100 рублей. Что предусматривает статья 34 («Продажа товаров в неустановленном месте») областного закона.

Как говорит Вячеслав Константинович, он и сам понял, что большого штрафа многодетный отец не заслуживает. Потому что был замечен со своим зеленым товаром в неустановленном для торговли месте

в первый раз. И вообще надо было учесть, что семья получает субсидии. А это значит, что бюджет Мининых ниже среднего уровня. Из семерых детей работает лишь старший Евгений. Илья сейчас сдает ЕГЭ.

Потом по «лесенке» идет Люба - отличница и губернаторская стипендиатка. Петя перешел в пятый класс. У него есть мечта - велосипед. Но мальчик уже понимает, что велосипеды с небом падают. Вот и помогает родителям выращивать рассаду. А еще он маленький пастухок: пасет двух коров со своего подворья. С пастухами в Польшаево проблема.

Когда Петя и другие дети узнали, что их папу наказали рублем за торговлю, то были подавлены. Так мне Ольга сказала, их мама. По профессии она медик. Но в последние годы работает только мамой. Ведь младшей дочке Галочке лишь два годика.

Да, этой бы семье больше помогать, а ее наказали. Правда, минимальным штрафом. И при этом члены административной комиссии действовали строго по закону. Кстати, штрафы за торговлю в неустановленном месте в Кузбассе еще шадящие. В других городах России они в разы больше.

- Люди сами себя наказывают, - скажут мне в администрации Польшаево. - Ведь есть в городе два больших рынка. Пожарлуиста, торгуют. Но нет - усаживаются в неположенных местах. Если уж место там бойкое, лодное, то пожалуйста - пусть пи-

шут письма нашим депутатам. А те уже принимают решение, где можно торговать, а где нет. Кстати, есть для наших горожан еще и третий вариант - Коянский рынок в Ленинске-Кузнецком. На своем транспорте можно доехать туда за 20-30 минут. Однако есть у нас и такие продавцы, кто привозит свой товар из Ленинска-Кузнецкого на неустановленное место торговли. Оправдываются тем, что здесь у них уже постоянные покупатели...

А есть ли постоянные покупатели у Юрия Евгеньевича? Ведь его соседи по улице тоже имеют усадьбы. И вовсе не бурьяном зарастают их земельные сотки. Кстати, когда Минины купили в Польшаево дом, один из соседей принес им елочку. Посадили. И растут теперь деревце вместе со знаменными детьми Юрия и Ольги. Вот уж где дети - цветы жизни, так в этой семье.

- Какую рассаду не удасться реализовать, по школам развезем. Пусть школьные дворы глаз радуют, - говорит Юрий Евгеньевич.

Сам он по профессии инженер-электрик. Много лет работал на строительстве медицинского центра в Ленинске-Кузнецком, а потом - на частника. Сейчас хотел бы и сам потрудиться «на себя», но вот незадача с рассадой. Так и просятся цветники-лютики из теплиц на клубы и газоны. А их как будто не пускают...

- А в Ленинске-Кузнецком на рынке провалили продавать? - спрашиваю Юрия Евгеньевича.

- Я хочу продавать там, где живу, - слышу в ответ.

Про два польсаевских рынка я уже не упоминаю. Знаю, что мне ответят: «Это частные рынки». Но ведь частным лицам торговать там не запрещается! На прилавках, под навесами. Без боязни и оглядки, что оштрафуют. Да, сейчас на этих рынках продавцов больше, чем покупателей. Но ведь и покупателей тоже надо приучать к местам узаконенной торговли.

...Из Польшаева до Коянского рынка в Ленинске-Кузнецком мы доехали меньше чем за полчаса. А народу там было побольше, чем в Польшаево. Ведь рассада сейчас - самый ходовой товар.

Галина БАБАНКОВА,  
г. Польшаево.

ЧИТАТЕЛЬ

# Постельные исследования украинской истории

Украинская писательница Оксана Забужко в 1980-х изучала диалектический материализм на философском факультете Киевского университета и была членом КПСС. В 1990-х сделала пламенной националисткой, преподавала украинистику в американских университетах, получала стипендии западных фондов. Президент Ющенко наградила ее орденом «за личный вклад в дело консолидации украинского общества, построение демократического, социального и правового государства».

«Музей заброшенных секретов» – второй роман Забужко, вышедший на ее родине в 2009 году. Первый, «Полевые исследования украинского секса», появился тринадцатью годами ранее и порадовал нетривиальным взглядом на эротику: «Це було гарне тіло, здорове, розумне й життєрадісне, слід вдатися йому належне, воно з біса доводило трималося, тільки з тим чоловіком зворохобилося одразу, але я прикрикнула на нього, грубо й нецеремонно, а воно противилось, скімлюло якимись хронічними застудами, опухлими залозками й лимфанговими висипками».

«Музей заброшенных секретов» – многословная проза почти без абзацев. Вроде бы старый добрый поток сознания, но почему-то совершенно однородный по интонации, кто бы его на читателя ни выплескивал. Киевская телеведущая Дарина, что ее любовник – торговец антиквариатом Адриан, другой Адриан – боец Украинской повстанческой армии 1940-х, неправдоподобно болтливый ветеран КГБ – СБУ Павел Иванович – все бормочут одинаково. Иногда, правда, применяются немотивированные переходы с прямого шрифта на курсив – чтобы не было так монотонно.

Большая половина монологов принадлежит протагонистке – 40-летней телеведущей, бездетной и разведенной деловой женщине. Она считает себя интеллектуалкой, но мыслит крайне шаблонно – ни шагу вправо или влево: украинский патриотизм, либеральная демократия, современное искусство, любовь как война с залпными оргазмами.

Прямых описаний сексуальных эскапад в романе немного, однако нам дают понять, что репертуар Дарины по этой части довольно обширен. В ее постельной коллекции есть даже средней величины украинский олигарх – один из совладельцев ее канала. Причем героиня не гнушается принимать от него материальные подношения, но искренне уверена, что это всего лишь завбавный эксперимент, все в том же жанре «полевых исследований». И искренне удивляется, когда ее решают сделать «лицом канала» с условием возглавить какой-то вовсе уж непотребный телепроект.

Можно понять, почему Дарина ненавидит советскую власть: ее папа, инженер-строитель, в застойные времена

оказался нечаянно замешан в аферу со строительством дворца «Украина», долго пытался добиться справедливости и угодил в карательную психушку. Непонятно, почему она ненавидит всю русскую культуру. Тарас Шевченко и Иван Франко, Леся Украинка и Павло Тычина – это, понятно, святое. Гоголь удостоивается снисходительной похвалы как сценарист украинского киношедевра «Пропащая грамота». Имени Михаила Булгакова, коренного киевлянина, Дарина и помнить не хочет («Какой это скалозуб когда-то ляпнул, что «рукописи не горят»?»). Однако совсем без читателю из москалей героиня обойтись не может: тогда в ход идут обороты типа «какой-то русский сказал то-то и то-то».

Впрочем, Дарина ненавидит или презирает абсолютно всех: украинских политиков, бизнесменов, журналистов и художников (за вычетом своей погибшей подруги), киевлян и провинциалов (розмовляють дуже погано, сразу видно, что в уме переводят с русского). Исключение – ее нынешний любовник, тот самый антиквар, гарнеський хлопчик из западних, на пять лет ее младше. Он, по крайней мере, разделяет ее ненависть к «Совку нерушимому». Причем доходит до смешного: при советской власти в Киеве можно было заниматься физикой; в независимой Украине наука никому не нужна; кто виноват? ясное дело, русские.

Но на одной ненависти долго просуществовать невозможно; что ж, у героев есть и высокие идеалы. Дарина собирается снимать фильм про болтливый ветеран КГБ – СБУ Павел Иванович – все бормочут одинаково. Иногда, правда, применяются немотивированные переходы с прямого шрифта на курсив – чтобы не было так монотонно.

## КРЕАТИВ

### «ИСТОРИИ ИЗ ЧЕМОДАНА»

Под таким названием в областной научной библиотеке имени В.Д. Федорова открыта выставка, посвященная путешествиям.

В экспозиции около ста изданий, посвященных разным странам и городам, начиная от путеводителей и справочников и заканчивая путевыми очерками известных журналистов и писателей. А представленная география – буквально весь манаший мир: Франция, Испания, Турция, Тайланд, Монако, Санкт-Петербург, Крым, Сочи.

«Выставка имеет практическое значение, – подчеркнула главный библиотекарь Татьяна Спиридонова. – Лето началось, и многие люди планируют, куда поехать отдыхать. Эти книги могут помочь им не только больше узнать о той или иной стране, но и составить собственный маршрут будущего путешествия».

Отправляясь в другую страну, лучше заранее познакомиться с ее историей, местными традициями и культурой, побольше узнать о праздниках и фестивалях, национальной еде и напитках, о том, где и как делать покупки, чем занять ребятню, как правильно вести себя. Путешествие от этого станет только интереснее и содержательнее! Выставка будет работать до конца июня. А взять книги для ознакомления смогут все читатели библиотеки.

Полина СПИРИДОНОВА.

**Оксана Забужко. Музей заброшенных секретов. Роман. Пер. с украинского. Е. Мариничевой. М., СПб.: АСТ, Астрель. 2013. 697 с.**



воспринимался как канал связи с загробным миром).

Разумеется, бойцы УПА в романе – беззаветные герои (хотя почему-то каждый третий из них – предатель). Они бьются с гитлеровцами и москалями, спасают евреев и не держат зла на поляков (реальные бандеровцы с энтузиазмом устраивали еврейские погромы во Львове и вырезали десятки тысяч поляков на Волыни). Они подлинные гуманисты и ужасаются зверствам красных партизан, которые казнили учителей, привязав ее за ноги к двум брезам (реальные бандеровцы учителей уничтожали сотнями, причем с особой жестокостью, считая всех их поголовно советскими секотами). Понятно, в этой войне ангелов не было, партизанские войны вообще самые жестокие. Но приписывать врагу собственные злодеяния – мы знаем, чья это повадка: бойцы «Беркута» на майдане сами себя постреляли, одеситы в Доме профсоюзом сами себя подожгли, в Донбассе, надо полагать, сами себя окружили и сами себя бомбят...

При этом бойцы УПА в романе – настоящие красавицы, найкраще парубків нема, куда там Кларку Гейблу, с которым Адриана-повстанца постоянно сравнивают. В романе даже выведена еврейка-медсестра, которую МГБ засылает в отряд УПА в качестве агента, но та влюбляется в раненого красавчика-бандероца и не желает служить чекистам. Конечно, в жизни чего не бывает, вон оли-

гарх Коломойский, палач Одессы, тоже из евреев...

Однако на самом деле Оксана Забужко прекрасно знает, что пропонує справжню брехню; это видно хотя бы из ее интервью, данного вскоре после выхода романа. Корреспондентка спрашивает: «Почему новейшая украинская культура так неохотно работает с самыми болезненными страницами отечественной истории – украинцы на службе в СС, украинская вина перед евреями? Книг, а тем более спектаклей и фильмов на эту тему почти нет». Писательница отвечает: «Сначала ж надо было, чтобы за дело взялись историки, а это не так просто, поскольку в довольно замедленном режиме шло открытие архивов... Мы еще не добрались до десятков исторических сюжетов, там пока не ступала не только нога искусства, но, по большому счету, и нога исследователя». Так, конечно, оно способнее: что нам выгодно – мы в красках распишем, что невыгодно – отложим в дальний ящик, пусть историки исследуют.

Где-то в романе говорится, что женщинам не стоит заниматься политикой, потому что они и в шахматах не в состоянии просчитать ход на два хода вперед. Ну, положим, ярких и расчетливых женщин-политиков в мире немало – укажем хотя бы на Юлию Тимошенко. Но Забужко и впрямь политик недалековидный: кремлевские звезды ей застят глаз на свете. За последние месяцы она заявляла, что нынешний майдан – это спецоперация Кремля, а за штурмом киевских зданий угадывается стилистика ФСБ. Что в Крыму непременно случится кровавая провокация, устроенная руками российских спецслужб. Когда такая провокация случилась в Одессе, она заговорила о «бандерофобии в русском сознании»... Вот тебе и все секреты загадочных тайн.

Владимир Короленко в свое время заявил, что из всех национализмов украинский – самый бутафорский. С тех пор прошло сто лет, и выяснилось, что он еще и один из самых кровавых. Но бутафорские игрушки его тоже куда не делись. Новый украинский Большой стиль – это садомазохизм с вытребенками. Кому интересны эти вытребенки, тот может познакомиться в романе Оксаны Забужко с их новейшей версией.

Олег ТРЕТЬЯКОВ.

Книги предоставляются магазинами «Аристократ» и «Буква».

ПОРТРЕТ ЯВЛЕНИЯ

# Письмецо в конверте погоды, прими...

Кузбасские школьники осваивают «новое» хобби – эпистолярное.

Популярное в прошлые века занятие увлекло и современных детей. В век скоростного и всепоглощающего интернета наше подрастающее поколение как будто на минутку замерло и вдруг увидело то, что обычно пролетало мимо: письма. Старательно написанные рукой и душевно запечатанные в конверт, они теперь снова разлетаются по миру и снова дарят радость.

радоваться до визга и скакать до потолка, когда оно, первое и заветное, наконец, материализовалось из темноты почтового ящика.

## Потрогать и попробовать

Моя Настасья, которая сейчас переписывается с девочками своего возраста из Новокузнецка, Кемерово, Промышленной, Перми, Архангельской области, Удмуртии и еще много откуда, так объяснила свое увлечение:

– Ты никогда не знаешь, когда письмо придет. Я после школы заглядываю в почтовый ящик, потом могу еще спуститься проверить несколько раз. Потом тебя ждет сюрприз внутри. Потому что заранее не угадаешь, что там лежит.

А когда оно приходит, само письмо обычно коротенькое, но его интересно читать, бывает, что почерк у девочки красивый или конверт необычный. Еще внутри лежат маленькие подарочки: наклейки, веселые картинки, вырезки из журналов, цветные скрепочки, смайлики, сердечки, вкладыши из жвачки, которого у тебя нет. Мне нравится, когда присылают пакетик чая. Ты понимаешь, что этот чай любит твое собеседница, а ты его никогда раньше не пробовала. Его можно заварить, а если понравится, пойти в магазин и купить себе такой же.

Елизавета Герман, шестиклассница из кемеровской гимназии №1, тоже обожает получать «живые» письма.

– Его можно потрогать, а потом рассказать в соцсети, что я его получила. Переписываюсь с девочками от 10 до 13 лет. Они из разных городов России: Москва, Воткинск, Можга, одно письмо отправ-

ляла на Украину. Переписываюсь с Дашей, она из моего города, только из другого района. Мальчики почему-то письмами не увлекаются. Я в письме подробно описываю себя, рассказываю о своих увлечениях и люблю получать в ответ такие же длинные письма.

А сейчас хочу отправить посылку. Одной знаменитой блогерше из Калуги. Ее зовут Виктория, ей 22 года. Она любит зеленый цвет, она рукодельница, у нее своя мастерская. Поэтому ей пришлось бисер, полимерную глину и еще что-нибудь для творчества. Она любит город Питер, но в Кемерово я, к сожалению, не смогла найти открыток и магнитов с этим городом. Еще отправлю ей маленькую мягкую игрушку. Она будет смотреть на нее, может быть, думать обо мне. И напишет мне письмо.

## Не хватает времени?

Только ли сюрпризов и подарков не хватает нашим юным барышням? Что скрывается за новым увлечением? Комментирует педагог-психолог детского сада №49 г. Кемерово Ольга Пенкина:

«Думаю, что контакт в электронном виде, который есть сегодня, не удовлетворяет детей. Он слишком быстрый, в нем мало интриги и чувств. В социальных сетях у них много друзей, и ребята друг другу отвечают короткими фразами, сокращенными словами, значками-смайликами, встречаются и цензурными выражениями... Интуитивно дети чувствуют, что что-то не так, и пытаются восполнить дефицит полноценного общения. Когда же начинают писать письма, они тщательно выбирают себе друга по переписке из трехсот виртуальных друзей. Выбирают тех, на которых готовы потратить свое время и усилия: купить конверт, написать

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 2004 году в Кемеровской области получили и отправили 37 767 064 письма, в 2008-м – 48 461 131, в 2012-м – 49 125 580, а в 2013 году – уже 51.153.157 писем. И это – без учета извещений из налоговых органов.



## ДОСЛОВНО

«Ежегодно мы фиксируем увеличение объемов письменной корреспонденции», – сообщила заместитель начальника Кемеровского почтамта по производству Елена Хворостинина. Правда, пишут в наше время, по ее словам, в первую очередь, организации: очень много корреспонденции от органов государственной власти, причем как юридическим лицам, так и физическим. Ведется оживленная переписка и между предприятиями. Граждане также чаще всего пишут в различные государственные организации или заказывают что-либо дистанционно.

«Но важно, – считает Елена Хворостинина, – что остались письма, которые люди пишут друг другу просто для того, чтобы пообщаться. Их немного в общем потоке, но они всегда были, есть и, как мне подсказывает мой 15-летний опыт работы, будут».

ИСПЫТАНО НА СЕБЕ

# Моя открытая Америка

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО В НОМЕРАХ ЗА 26 АПРЕЛЯ, 7, 17, 24, 31 МАЯ.

## Часть 6. Домой, в Сибирь

После стольких открытий по всей Америке у меня начались возвращения. Сначала из Сан-Франциско в Лос-Анджелес, оттуда – в Нью-Йорк, потом в Москву, Новосибирск и домой в Кемерово.

В возвращении из любого путешествия есть особая прелесть. Усталость, переключенная с эмоциональным подье-

мом. Багаж не только вещей, но и мыслей. «Переваривание» увиденного и услышанного. Приятные воспоминания. В общем, всё то, что порой помогает в обычной жизни отличать истинное от надуманного.

Почти все из запланированного в США мне удалось посмотреть. Хотя был момент, когда хотелось жертвовать вылазкой в Сан-Франциско и умотаться в Йосемитский Национальный парк (это была моя вторая мечта после посещения

Гранд Каньона). Но в итоге я не пожалела.

Главное, что я поняла: вряд ли возможно получить столь яркие впечатления от поездки, отправившись в официальный, «экскурсионный» тур, пусть даже индивидуальный. Исчезает ценное понимание «нетуристической» самобытности страны, теряется важный элемент неожиданности, приключений и пусть относительной, но всё-таки свободы. Не говоря уже о том, сколько новых встреч и интересных знакомств дают такие «неор-

ганизованные» поездки.

Судите сами. В Сингапуре мне довелось познакомиться (а впоследствии и подружиться) с монахом из Австралии Бренданом Таном, в Куала-Лумпуре – с менеджером в сфере страхования из Ирана Сакиной Эшки, в Тунисе – с профессором университета из Турции Омером Тураном, в Гонконге – с журналистом из Мюнхена Тимом Слагманом. А еще были незапланированные встречи со многими другими замечательными людьми, с которыми мы про-

должаем общаться уже долгое время. Каждый из них – носитель своей культуры и традиций, что делает диалог с ними еще более интересным и познавательным, расширяет горизонты восприятия времени и пространства.

И если ты понимаешь и ценишь это, путешествия перестают быть просто увеселительной поездкой, они питают тебя иной энергетикой, делают не только частью твоего города, родной страны, но и частью мира. Или человеком мира.

Наталья РОМАНОВА.

## СТАТИ

Для подготовки поездки в США использованы следующие интернет-ресурсы:

- www.awd.ru – форум Винского: практические советы путешественникам;
- www.airbnb – аренда жилья;
- www.alamo – аренда автомобиля;
- www.buruki.ru – покупка и бронирование билетов;
- www.skyscanner.ru – покупка и бронирование билетов;
- www.motondo.ru – покупка и бронирование билетов.

Стоимость поездки (в переводе на рубли):

- Билеты – 37 тысяч.
- Проживание в Нью-Йорке – 1600 в сутки.
- Проживание в Лос-Анджелесе – 2000 в сутки.
- Отель в парне «Гранд-Каньон» (Аризона) – 3000 в сутки.
- Хостел в Сан-Франциско – 1500 в сутки.
- Аренда авто – 8000 (включая страховки, GPS-навигатор).
- Бензин – в среднем 120 руб. за галлон (3,78 литра).



Сюжеты для кино в Америке можно подсмотреть повсюду. Фото автора.

## СКАНВОРД

Шаг за шагом	Знак руками	Фотография	Бог плодородия у славян	Хлебный злак	... Поттер
Вечно-зеленый кустарник	Едва	Порабощающая сила	Клуб из Мадрида	Процесс с ситом	Танец
Предмет культа	Паровоз	Двойное судно	Качество товара		
Пчелиное царство	«Из-за острова на...»	Врач	Большое поленя	«Убийца» в табаке	Японская мультишка
			Кормовая репка		
Замарашка	Личное название человека		Часть тела	Жена джентльмена	Протык на теле
Ненастный человек	Боевой клич		Красочная фактура		
			Предмет для беседы		
Природная зона	Антилопа		Сосуд с крышкой		
			Актриса ... Грешковская		

## Ответы на сканворд, опубликованный 31 мая

**По горизонтали:** Отток. Айова. Отг. Иврит. Икота. Чародей. Ежик. Ратай. Рассада. Мрак. Звонк. Бухта. Маше. Краб. Леонид. Сто. Конь. Лото.

**По вертикали:** Полидеймако. Стерлитамак. Скотч. Сатир. Холод. Сарай. Комсомол. Теодолит. Аазель. Грабж. Стахис. СВ. Ан. АК. Кабо. Но. До.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## Встречный курс

Кемеровский клуб поддерживает постоянный диалог с болельщиками

Один из приоритетов кемеровского «Кузбасса» - открытая информационная политика, в основе которой постоянный диалог с любителями спорта. Традиционная встреча команды с болельщиками состоялась после окончания сезона в кафе «Русский хоккей», имеющего неофициальный статус музея популярного в регионе вида спорта. Впрочем, общение прошло совсем не в музейной обстановке, а неформально, живо, без запретных тем.

К примеру, сразу прозвучал главный нелицеприятный вопрос на злобу дня: когда же в полной мере проявят себя молодые воспитанники нашей спортивной школы, на которых сделана ставка «Кузбасс», обновляя состав команды? В минувшем апреле кемеровчане завоевали золотые медали молодежного первенства России, и теперь им предстоит освоиться и на более высоком уровне - в суперлиге национального чемпионата.

Сезон пошел на пользу, - считает 23-летний полузащитник Руслан Тремаскин. - Приобрели опыт, окрепли в психологическом плане. Ведь если ноги не бегают, значит, есть какие-то проблемы в настроении. Очень помогают советы таких авторитетных игроков, как Денис Криушенко, Вадим Стасенко, Семен Козлов. Прислушиваемся к ним. Уверен, что в новом сезоне всё будет по-другому.

Займем девятое место? - Этот результат будет равносильным провалу, - отвечает на язвительную реплику президент «Кузбасса» Андрей Сельский. - Надо подниматься выше. Сегодня в команде оптимальный сплав молодости и опыта, который и позволяет рассчитывать на дальнейший прогресс. Доверяем вчерашним дублерам и соответственно ждем от них ответственного отношения к делу, и будем спрашивать по полной программе. Двенадцать игроков «Кузбасса» выполнили мастерский норматив, когда команда пробилась в полуфинал Кубка России. В ближайшей перспективе ребятам предстоит подтвердить мастерские звания в чемпионате страны, а для этого нужно занять как минимум шестое место.

Раньше нас упрекали, что в команде мало местных игроков, - напоминает главный тренер «Кузбасса» Сергей Тарасов. - Теперь же у нас большая конкуренция между своими воспитанниками. Работая с молодыми, сложно предсказать, когда тот или иной хоккеист «выстрелит». Но количество игрового времени обязательно перейдет в качество. Молодым ребятам и сегодня хватает спортивной злости, дело за тем, чтобы они почувствовали уверенность, подтянулись к уровню старших товарищей, и тогда все увидят качественный скачок в игре и в результатах. Молодежь рвется на поле, но играть будут лучше.

В ходе встречи болельщики узнали и последние новости из стана команды. Так, сменил место работы Роман Козулин, в аренде проведет следующий сезон Станислав Мансуров. Сверстан план предсезонной подготовки «Кузбасса», в который внесут коррективы после утверждения календаря Кубка России. Скорее всего, первый этап турнира пройдет в Хабаровске. В летнем сборе основного состава будут участвовать воспитанники нашей хоккейной школы 1997-1999 годов рождения, а также хоккеисты юношеских команд «СДС». После совеща-



Молодые хоккеисты «Кузбасса» Алексей Ничков, Руслан Тремаскин и Денис Горячев (слева направо) держали ответ перед болельщиками. Фото Вячеслава Айкина.

ния у главы города принято принципиальное решение, что и школа «СДС» работает на «Кузбасс».

В октябре наша команда отправится в шведский Сандвикен для участия в Кубке мира - самом престижном турнире для клубов. Накануне соревнований кемеровчане проведут несколько контрольных матчей.

Настоящие болельщики, а именно такие приходят на встречи с командой, озабочены не только положением дел в родном клубе, но и развитием вида спорта. Закономерно, что прозвучали вопросы о работе Федерации хоккея с мячом России.

Конечно, нельзя не отметить положительные моменты в деятельности ФХМР, - говорит Андрей Сельский. - Есть перемены к лучшему: в этом сезоне очень интересно прошел чемпионат страны, завершившийся непредсказуемым финалом. Вот только неуместны поспешные новации, которые принимаются без консультаций с клубами, без учета экономического положения в регионах. Как, к примеру, изменение возрастных категорий в дально-юношеских соревнованиях, предложение об объединении сибирской и дальневосточной групп высшей лиги. Надо понимать, что клубные бюджеты уменьшаются повсеместно, и поэтому требуется рациональное использование средств. Думаю, вполне логично в этой ситуации сокращение вступительных взносов в ФХМР, которой пора считать и зарабатывать деньги.

А также и дальше думать о том, как сделать хоккей с мячом более привлекательным для болельщиков. Наш клуб внес соответствующие предложения. Как говорится, слабой счетемся: работаем на благо любимого вида спорта.

А «Кузбасс» будет развиваться. Тем более что в нашем городе лучшая в стране база для русского хоккея.

Вадим АНТОНОВ.

## НЕ ИЗ БЛОКНОТА

## Четвертая лишняя

- Подождите меня, пожалуйста! - крикнула я дамам, уже зашедшим в лифт.

Они подождали, и я стала четвертой в кабине. Мне надо было на седьмой этаж, а дамам, судя по нажатой кнопке, на третий. Но двери лифта не закрывались.

Нажали второй раз... пятый...

Наконец одна из дам, оглядев меня с головы до ног, сказала:

- Перегруз. Вы лишняя. Один-то мы бы уже давно доехали.

- Или дошли, - проронила я. - Вы на что намекаете? - сердито спросила самая необъятная дама, державшая в пухлых руках пару белых.

- Я не намекаю. Я просто о пользе ходьбы пешком по лестнице.

- Вот и отправляйтесь. А то из-за вас еще лифт сломается.

- А вы на что намекаете? - в свою очередь спросила я. - Во мне 57 кг всего-то...

- Вот всего-то и выходите.

- Хорошо, я выйду. Счастливого вам пути до третьего этажа!

Поднявшись по лестнице на седьмой этаж и быстро решив свое дело, я вновь подошла к лифту. Он не вызывался.

«Сломался, наверное. Неужто и впрямь я виновата?» - подумала я, сбегая по ступенькам на первый этаж.

Там лифт с открытой дверью стоял на месте, а в нем по-прежнему стояли три дамы. Правда, в руках одной из них белых уже не было...

## Вам соли не надо?

Валентина Антонова всё знает про соседку в своем подъезде. А вот про новенькую Ольгу еще не все справки надела. Кто, например, привез ее вчера на черной иномарке? Если хахаль, то почему нешел к ней? А на днях Ольга заходила в подъезд совсем с другим мужчиной...

Чтобы побыстрее разузнать про новую жилочку, Валентина Антонова сама отправилась в квартиру №7. Якобы за солью.

Солью Ольга поделилась, а вот хотя бы на кухню для продолжения разговора не пригласила. Ничего, Валентина Антонова из терпеливых. И на следующий день к Ольге уже якобы за хлебушком пожаловала.

А на третий день сама Ольга позвонила в дверь квартиры Валентины Антоновой:

- Здравствуйте. А я вам соли принесла.

- Спасибо, но я уже своей запаслась, - растерянно от-

ветила Валентина Антонова. - А вот еще хлеб, возьмите, - улыбнулась Ольга, протягивая хозяйке, растерявшейся от такого «презента», полный пакет с хлебом.

Как не отнекивалась Валентина Антонова, а только и соль (несколько пачек), и хлеб (на весь подъезд хватит) Ольга все-таки оставила.

Поняла Валентина Антонова, что новая соседка просто посмеялась над ней, решив вот так проучить за излишнее любопытство. Но ведь все-таки интересно, с кем вчера подъехала Ольга к подъезду. Машина-то была уже синего цвета...

## Потерявши... рассмеялась

Ради единственной внучки Настеньки щедрая бабушка Анна Григорьевна купила два года назад небольшую дачку за городом. Место чудное: река, лес, огоньковые и ромашковые поляны... Однако внучку на бабушкину дачу совсем не тянет. Сидит себе в интернете и чипсами похрустывает.

Думала-думала Анна Григорьевна, как заманить бледнолицую Настю на свежий воздух, и придумала...

- Ой, Настенька, беда у меня: где-то на «фазенде» я потеряла купюру из кар-

мана выронила. Хотела размять - не успела. Может, поедешь со мной, вместе деньги поищем? Если найдем, то половина твоей будет. Джинсы новые купишь или кроссовочки. А можешь шортики с маечкой на лето.

Уговорила-таки бабушка внучку, поехали. Конечно, если бы Настя сказки читала, то догадалась бы о хитрости своей бабули. Решила та действовать по методу мужика, который заставил своих ленивых сыновей якобы блуждать в огороде искать. Они и перелопатили весь огород.

Анна Григорьевна лопату Насте не вручала. Пусть девочка просто так по тропинкам побегает, отыскивая якобы потерянную купюру. А она-то, пятитысячная, в кармане Анны Григорьевны как лежала, так и лежит.

Искала-искала Настя потеря, не нашла. Проголодалась. Упела потом за обе щеки все то, что было в квартире отозвонилось. Анна Григорьевна довольная, улыбается. И хотя деньги вроде и не нашлись, все равно презентовала бабушка любимой внучке все пять тысяч рублей.

- Бабуля, когда в следующий раз ты деньги как будто потеряешь, зови меня, - предложила уменьшка Настя. - Мне новый телефон очень хочется.

Галина БАБАНКОВА.

## АНЕКДОТЫ

На неофициальной встрече президента Украины и бывшего президента Грузии Сачахвили дал рекомендацию Порошенко по выбору галстука.

Женщина припарковывает автомобиль. Проезжает вперед и врезается в стоящую перед ней машину, потом сдает назад и задевает заднюю. Подходит полицейский:

- Паркуетесь на слух, мадам?

... - Сынок, приברי со стола!

-Мама, это инсталляция!

... Как-то раз очень худой мальчик наступил на таракана и доехал до кухни...

... Вот что значит сенсорный телефон... Кошка, обнюхивая его, сделала три снимка, отправила пять сообщений и вызвала наряд полиции.

... Крестное право - это гарантированные рабочие места и уверенность в завтрашнем дне!

## СУДЕБНОЕ ДЕЛО

## Не лошадь, а спотыкается...

Светлана Б., кажется, и сама уже запуталась в хитросплетениях своих судебных дел и приговоров. Но даже если очередная кассационная жалоба кемеровчанки будет удовлетворена, изменит ли это ее непредсказуемый характер?

## Скорая на руку

Август 2013 года. Уже несколько заседаний Заводского районного суда не состоялось из-за отсутствия подсудимой, обвиняемой в разбойном нападении, совершенном в составе группы лиц. То, по ее словам, не попала вовремя на нужный автобус, то еще какая причина мешала. Но вот наконец Светлана Б. «снизошла» до тех, кто уже не раз ждал ее в этом зале: судьи, прокурора, потерпевшего, свидетелей... Однако для того, чтобы пресечь на будущее подобные попытки затянуть дело, государственный обвинитель - помощник прокурора Заводского района Кемерова - заявил ходатайство об изменении меры пресечения подсудимой с подписки о невыезде на заключение под стражу.

Вынесенным решением судья это ходатайство удовлетворила. И тут же представитель прокуратуры получил порцию ненужной брани в свой адрес и чудом сумел вернуться от брошенного в него с расстояния полутора метров сотового телефона. Так «обвиненная» женщина отомстила гособвинителю за потерю свободы. После чего стала обвиняемой еще по одной статье - «Угроза причинением вреда здоровью, совершенная в отношении прокурора» (ч. 3 ст. 296 УК РФ).

...Вполне себе прилично вида брюнетка, еще даже не перешагнувшая за тридцать, кассир одного из кемеровских супермаркетов, мать двоих детей. И зачем, казалось бы, криминальных приключений искать? Но рабочий день окончен, дети с бабушкой, а значит, руки развязаны... И в одну из зимних ночей 2012-го Светлана Б., ее муж и их знакомый решили напасть на случайного прохожего. План разработали моментально: один бьет по голове, другой быстро осматривает карманы упавшей жертвы и передает содержимое третьему. И всё получилось! Их добычей стало портмоне с 1400 рублями и недорогой сотовый телефон. Ничего больше в карманах жертвы не нашарив, троючка с места преступления скрылась, оставив оглушенного ме-

таллической палкой мужчину одного в темноте.

Но уйти от правосудия все же не удалось. И начался долгий процесс, затянутый, в том числе и невнятки в суд женской «половины» обвиняемых. Изначально свободу Светлану Б. ограничили не стали, поскольку ее роль в реализованном криминальном сценарии была не первостепенной и заключалась лишь в потрошении карманов жертвы. Позже, после истории с брошенным телефоном и изменением меры пресечения, рассмотрение дела пошло быстрее. В результате Светлана получила условное наказание.

## «Я больше не буду»

Предстоял следующий процесс - о «мести» сотруднику прокуратуры. Как заявляла сама обвиняемая, сделала она это просто со злости, прекрасно понимая, что перед ней находился представитель власти, выполнявший свои должностные обязанности. Но о том, что за такой «нервный срыв» может последовать уголовное наказание, и подумать не могла. Ведь даже за участие в разбойном нападении не лишится свободы, а по данной статье до пяти лет заключения может получить!

В октябре прошлого года женщину приговорили к двум с половиной годам отбывания наказания в колонии-поселении. С таким решением она не согласилась и подала апелляционную жалобу. Новый суд тянется до сих пор.

При этом обвиняемая решила давить на жалость сотрудника прокуратуры, и примерно через месяц отправилась в машину большой современной телевизор, системный блок и монитор от компьютера, а также спортивную сумку, в которую дама упаковала енотовую шубу (позже ущерб от кражи будет оценен в сумму более 90 тысяч рублей).

А в девятом часу вечера с работы вернулась хозяйка той самой квартиры. Жила она со взрослой дочерью и внуком, но те пару дней решили провести у свекрови, поэтому дома никого не было. Первое, что注意到了 женщину, - дверь оказалась закрыта только на один замок, хотя утром, уходя на ра-



Рис. Андрея Горшкова.

## Ключ от квартиры, где шуба лежит

- Надо вещи перевезти, не поможем? - обратилась Светлана Б. к своему знакомому, пообещав заплатить за работу. Мужчина был в компании двух товарищей, и те, тоже с удовольствием согласились поучаствовать в переезде. «Небольшой дополнительный доход лишним не будет» - решили они и отправились на поиски машины. Какие вещи, откуда и куда придется перевозить, мужчин не слишком интересовало.

Светлана привела помощников в незнакомую квартиру. Подозрений у них ничто не вызвало, поскольку дверь женщина спокойно открыла своим ключом.

Потом они помогли ей вынести и загрузить в машину большой современный телевизор, системный блок и монитор от компьютера, а также спортивную сумку, в которую дама упаковала енотовую шубу (позже ущерб от кражи будет оценен в сумму более 90 тысяч рублей).

А в девятом часу вечера с работы вернулась хозяйка той самой квартиры. Жила она со взрослой дочерью и внуком, но те пару дней решили провести у свекрови, поэтому дома никого не было. Первое, что注意到了 женщину, - дверь оказалась закрыта только на один замок, хотя утром, уходя на ра-

боту, она закрывала ее на два. Хозяйка предположила, что днем заходила дочь. Однако, обнаружив отсутствие компьютера в комнате, встревожилась уже всеерьез. А когда в зале не увидела и телевизор, который недавно был куплен в кредит, сомнений никаких не осталось: в квартире побывали воры.

Но кто? Поскольку ни один из замков не был сломан, можно было сделать вывод, что у «гостей» имелись ключи. А их всего два комплекта - у нее и у дочери. Дочкины оказались при ней. Выходило, что кто-то еще имел доступ в квартиру. И тут хозяйка вспомнила. Уж очень часто в последнее время их начала навещать давняя знакомая, Светлана Б., проживавшая в одной из квартир того же дома на Южном. И как назойливы стали ее звонки на мобильный с вопросами: «Когда вы будете дома? До какого часа работаете? Во сколько приходит дочь?» А ведь дама-то недавно судимая. И что самое главное - ведь именно после ее ухода еще в 2012 году у них пропал третий комплект ключей от входной двери. Замки тогда менять не стали, а со временем и вовсе забыли о той пропаже... О своих подозрениях хозяйка квартиры рассказала следователям. И на Светлану Б. завели очередное уголовное дело.

В суде обвиняемая полностью признала свою вину и ходатайствовала о рассмотрении дела в особом порядке, что означает вынесение приговора без проведения судебного разбирательства.

Таким образом, Светлана Б. без всяких обвонялок была приговорена к двум годам лишения свободы.

Но всё опять оказалось не так просто. В конце прошлой недели, когда ей предстояло выслушать судебное решение по делу о применении насилия в отношении прокурора, выяснилось, что женщина обжаловала приговор за кражу. Сейчас она находится в следственном изоляторе и, слава богу, ничего больше натворить пока не может.

Если, конечно, снова не проявит свое «недовольство» прямо под стражей или на очередном заседании суда.

Елена АЛЕКСАНДРОВА. ОТ РЕДАКЦИИ. Имя фигурантки уголовных дел изменено.

## НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

**3.06.2008.** В Новокузнецке, в поселке Абагур-Лесной в день памяти Владимирской иконы Божией Матери и равноапостольных Константина и Елены был освящен каменный храм Прихода

Церкви Божией Матери в честь иконы «Взыскание погибших».

**4.06.1944.** Основанный театр Кузбасса имени А. Боброва.

**5.06.1939.** В Анжеро-Суджен-

ске открыт городской парк.

**8.06.1948.** Образован «Новокузнецкий винодельческий завод».

По материалам областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова.

## Как копила мощь

7.06.1897. Создана компания «Судженские каменноугольные копи»

История Анжеро-Судженская тесно связана с развитием местных угольных месторождений. 7 июня 1897 года как раз и состоялось подписание актов между коллежским секретарем Николаем Ивановичем Перфиловым, омским купцом Георгием Ильичом Ременниковым и дворянином Львом Александровичем Михельсоном на разработку копей. Было создано акционерное общество «Судженские каменноугольные копи» и образован посёлок этих копей.

По словам главного хранителя фондов городского краеведческого музея Анжеро-Судженска Елены Степановой, запасы Судженского месторождения определялись в 100 млн тонн угля. Причем в расчет брались лишь запасы на глубине не свыше 100 метров. Первоначально разработка велась через шурфы, а с 1898 года - через шахты.

Впечатляет размах предприятия, - рассказывает Еле-



Шахтеры шахты №9 Судженских копей.

на Сергеевна. - В 1900 году действовали три шахты, и было добыто 48 тысяч тонн угля, а уже в 1901-м добыча возросла вдвое - до 96 тысяч тонн. Обеспечив рынок сбыта, Михельсон открывал всё новые шахты.

Судженские копи были промышленным предприятием первого разряда. Здесь работало 25 паровых машин, 30 насосов, два вентилятора. Вплоть до 1917

года Михельсон оставался единственным владельцем Судженских копей. Правда, в расширенном угольщике ему пришлось вложить довольно крупные собственные капиталы.

В 1930 году Судженские копи переименованы в шахту 5/7. В годы войны на шахте разворачивается движение «двухсотников» и «трёхсотников» (т.е. давали за смену 200 и 300% плана). А в 1942 году горный мастер Ф.Н. Ткаченко, работая навалотбойщиком, выполнил техническую норму и вовсе на 1013%. На шахте развернулось движение «тысячников», борьба за выполнение 10 норм за смену.

В 1950-м шахте 5-7 присуждено Красное знамя Совета Министров, а в 1971-м она переименована в «Судженскую». В 1990-е годы инфляция, разрыв экономических связей, неплатежи покупателей угля и многие другие причины привели к невыплате зарплат шахтерам. Начались забастовки. В 1997 году шахта закрыли как убыточное предприятие...

Оксана ПАНРИНА.



1928 год. Реконструкция шахты 5/7. Первый железобетонный копер в СССР. Фото из архива городского краеведческого музея Анжеро-Судженска.